

Martes 22 de Octubre de 1918.

PARA «EL PUEBLO»

DE PARÍS

La neutralidad sofisticada

No se asuste el lector: el calificativo de sofisticada no se refiere a la neutralidad gubernamental, porque sabiendo que no puede discutirse no la discute. Además, que yo respeto mucho la concepción que el Derecho internacional tiene el señor Dato, y por nada del mundo me perdonaría hacerle variar en sus convicciones. No. Esto de sofisticada se aplica a la neutralidad de ciertos periodistas, que so pretexto de imparcialidad no recogen ni comentan sino aquello que puede venir en desdoro de uno de los partidos beligerantes. Cada vez que una voz alemana se alza proclamando el deseo de paz, estos periodistas exclaman: «Ahí tienen ustedes, los imperios centrales proponen la paz. Si los aliados no aceptan, de ellos será la responsabilidad de lo que ocurra.» Y para variar de tema, gritan como poseídos: «¿Para qué no explican los aliados lo que pretenden? ¿Para qué no definen esos buts de guerra? Mira usted, apreciable censor, leyendo estas imbecilidades se me cae la cara de vergüenza, porque, si esas preguntas las hiciese uno que acabara de nacer, no tendría nada de particular, pero que las haga un español en el uso de sus facultades intelectuales por lo menos desde hace cinco años, es para mandar a donde dicen que fué el reverendo padre Padilla. Porque, vamos a ver: ¿quién ha declarado la guerra? Austria. ¿Quién violó la neutralidad belga? Alemania. ¿Quién invadió Francia? Alemania. Pues si esto es así, quien debe decir lo que quiere es el agresor. El agredido no tiene que decir nada, su única misión consiste en castigar al agresor, en hacerle pagar los daños y perjuicios, y en colocarle en situación que no pueda volver a ofender. ¿No es esto? Figúrese que esta noche, mientras lee usted las gacetas de este artículo, un mañadrón penetra en su casa, atropella a su familia, rompe los muebles y se mete en el bolsillo las monedas que encuentra a mano. En ese momento llega usted, le echa las manos al pescuezo y le propina unos cuantos tasterazos. El mañadrón, viéndose perdido, le dice: «Mire, hagamos las paces. Su familia se queda con los golpes, los muebles rotos, y el dinero en mi bolsillo. Pero yo me marchó, y pueden dormir tranquilos: no volveré.»

¿Aceptaría usted? Le hago la justicia de creer a esas palabras respondería usted de manera tan contundente como pudiera, y si llevado de justicia ciera no le ahogaba, le entregaría a una pareja de guardias con honrada, honradísima y ciudadana intención de mandarle a presidio. Pues este sencillísimo razonamiento de doctrina no cabe en la cabeza de ciertos periodistas españoles, que so pretexto de neutralidad, colocan en el mismo plano de Derecho al agresor y al agredido, al mañadrón y a su víctima. ¿No le parece a usted que esto no es neutralidad? ¿Y no le parece a usted que si la censura tiene alguna razón de existencia es para prohibir que de tan descarada manera se falte a la verdad?

Afortunadamente, esos artículos no hacen mérito en el ánimo de los aliados. Si su autor se hallara cara a cara con un serbio, con un belga, con un francés originario de las provincias invadidas, yo le aseguro que tardaría poco en recibir el premio que su sofisticada merecía. Porque, independientemente de toda simpatía hacia uno u otro de los bandos beligerantes, existe una cuestión de principio acerca de la cual ninguna persona honrada puede vacilar. Esta cuestión, es la del título de una de las obras de Joaquín Beldá: «¿Quién disparó?» Conque respondan históricamente a esa pregunta basta. Todo lo demás es consecuencia inevitable. Si ahora los aliados, cosa que no creo, se empeñaran en llegar a Berlín arrasando todo a su paso en justa reciprocidad, podrá discutirse la oportuna, pero nunca «la justicia» de tal proceder. Es muy cómodo escribir desde Madrid, y decir que la guerra en Fornos ó en la Maison Dorée, pero la labor vuelve un poco más complicada cuando se vive entre el estruendo de comarcas enteras. La conducta escandalosamente parcial de un Ricardo León, por día explicarse conociendo como yo conozco a ese empleado del Banco de España y académico por Maura; pero ¿cómo explicar los artículos de Ciges Aparicio, revolucionario, y hombre que se precia de haber batallado y sufrido persecución por la justicia? Ciges Aparicio discute exactamente como un bolcheviki, lo cual, en estos tiempos, no deja de ser una recomendación, sobre todo a los ojos de todo alemán. Pero a los españoles enamorados de la justicia tiene que parecerles muy mal que un periodista como «El Imparcial» sea puesto en el índice por decir que en sus columnas se sienten diariamente la crueldad, con burda noticia de la verdad histórica, del más elemental sentido de justicia, y hasta del bien parecer. Porque la imparcialidad no consiste en que cada cual diga lo que se le antoje, sino en que lo diga sin falzar a la verdad. Y tan se falta a la verdad inventando un hecho como haciendo caso omiso del derecho de uno de los beligerantes para engañar al público, pretendiendo que es el otro quien tiene razón.

Por eso he titulado estas líneas neutralidad sofisticada, porque en un sofista verdaderamente repugnante se basa toda la campaña de nuestros periodistas germanófilos al pretender que no existe distinción entre el agresor y el agredido, entre el invadido y el invasor, entre quien ha hecho de la guerra una industria y quien ha tenido necesidad de sacrificar sus industrias de paz para conservar la existencia de su nacionalidad. El caso es tan estúpido, que me paso horas enteras intentando explicarle. Y como no lo logro, comienzo a preguntarme si, efectivamente, entre «los pasos largos» y sus víctimas no es el «paso largo» el que tiene razón.

M. GARCIA RUEDA.

UNA INFORMACIÓN SENSACIONAL

El espionaje de alemanes y germanófilos en España

La neutralidad á beneficio del kaiserismo

«El Parlamentario» ha publicado una información sensacional que describe una vez más cómo tratan a España desde el embajador alemán hasta el último súbdito del kaiser, con la cooperación de no pocos españoles asalariados.

El colega ha recibido varias cartas que publica en autógrafo e impresas, las cuales no necesitan ciertamente de comentarios.

En ellas intervienen los siguientes personajes:

Los embajadores de Austria y Alemania, príncipes de Fustenberg y de Ratibor, respectivamente, Leopoldo Lewin, cónsul de Alemania en San Sebastián y Gustavo Flamme, espía alemán.

Rodríguez de la Peña, periodista español, que colabora en varios periódicos germanófilos.

He aquí las cartas boca arriba:

Consulado imperial alemán. — San Sebastián, 7-3-1918.

El embajador de Austria, príncipe de Fustenberg, quiere recibirme hoy á las tres de la tarde en Villa Isabel (Mjracruz), departamento de... S. E. el príncipe de Ratibor. Sr. Gustavo Flamme.—Presente.

Consulado imperial alemán. — San Sebastián, 21-7-1918.

El señor embajador se instalará, á partir de mañana, en Villa Isabel (Ategorrieta) y desea suscribirse á «El Noticiero».

Le suplico venga á verme. Vuestro devoto L. Lewin.

Dirección: Gustavo Flamme.

Consulado imperial alemán. — San Sebastián, 28-6-1918.

Sr. Flamme: Como habrá podido comprobar después del entrefilet de «Le Petit Girondin» de hoy, se trata de un telegrama de la Torre Eiffel, relativo á antiguas patrañas que quieren suscribir ahora, y no de hechos nuevos.

Le envío la prueba, evidentemente útil. Vuestro devoto, Lewin.

(Se trata de una polémica con el «Norddeutsche Allgemeine Zeitung».)

Sr. D. Gustavo Flamme.

Mi distinguido amigo: He recibido su grata de San Sebastián, fecha 29, y le contesto sin perder tiempo para darle á usted en Barcelona alguna indicación, que tal vez le sea provechosa.

Hay en Barcelona una persona que fué administrador de «El Progreso» y que podrá y querrá—creo yo—servir nuestros intereses: es don Francisco Rivas, que estuvo muchos años con L. y que, actualmente, por razones que tal vez le explicará, es enemigo de nuestro sujeto y lo combatió en un periódico que se llama «Mesa Revueltas». Este señor Rivas, vive en la calle de Valencia, 181, par. 2ª, y repito que creo se pondrá á disposición de usted. También creo que le facilitará la lista de socios que desea.

Hoy mismo pediré en el Congreso la lista de los diputados y se la enviaré á usted certificada á Barcelona. También me procuraré la lista de los senadores y se la remitiré.

He recibido «L'Echo des Français»; es interesante, porque revela la amargura y el desengaño de los franceses, víctima de esos políticos que los han llevado á una nueva «debacle». Voy á traducirlos para darlos á la publicidad.

Le ruego que todas las cartas, y cuanto tenga que enviarme, me lo envíe á mi domicilio, Morafin, 41, porque me es más cómodo, y más rápido y porque no quiero que nadie sepa la marcha de nuestros asuntos.

Mande como guste á su atento amigo y seguro servidor q. e. s. m.,

J. Rodríguez de la Peña

1-XI-18.

Sr. D. Gustavo Flamme.

Mi distinguido amigo: Adjunto envío á usted libro de los diputados; espero el de los senadores, y en cuanto lo tenga se lo remitiré.

En la carta última de usted me preguntaba si yo me encargaría de remitir unas cosas que usted preparaba, y me olvidé de contestarle. Pero es igual, porque usted sabe que lo mismo para eso que para lo que sea, me tiene á su disposición.

Me preguntó usted también por una persona en esa, y yo le indiqué al señor Rivas; hoy puedo decir á usted—confidencialmente—que se puede contar también con Cullaré, el gerente de «El Progreso», pero éste exige dinero por trabajar por nuestra causa.

Cuando tengamos ocasión de hablar, le podrá ampliar algunas referencias de relativo interés en este asunto.

No olvide de que toda correspondencia y giros, etc., etc., venga á mi domicilio particular.

Sabe que puede mandar á su amigo y seguro servidor q. e. s. m.,

J. Rodríguez de la Peña

3-XI-18.

S/c: Morafin, 41.

Sr. D. Gustavo Flamme.

Mi querido amigo: Le remito adjunta una carta que he recibido de los radicales de la Inclusa, de Madrid. Yo me he quedado con una copia, porque voy á publicarla é don-

do» en «El Indiscreto» con unos pertinentes comentarios.

Los radicales han conseguido unirse aquí con los republicanos y han logrado que les den tres puestos en la candidatura. De los tres puestos, donde hay peligro que salga un concejal jerrouxista es en este distrito de la Inclusa, porque es un distrito republicano.

Figúrese usted lo que sería ahora que Lerroux sacara algún concejal de Madrid, después de dos años que lleva de expulsión del Ayuntamiento.

Yo, por eso, me he alegrado mucho de haber recibido esa carta, á la que pienso sacar partido.

El motivo de escribirle á usted es por ser, estimo conveniente una idea que he tenido; pienso regalar el domingo por la mañana, en los tres distritos de Madrid donde luchan los jerrouxistas, seis mil ejemplares de «El Indiscreto» con esa carta de los radicales de la Inclusa y algunos artículos míos. Comprenderá usted que si saliera un concejal jerrouxista se podría interpretar como un resurgimiento de Lerroux, y no hay tal cosa.

Para regalar esos 6.000 ejemplares de «El Indiscreto» habría de ser costados por el Comité que usted representa, porque ya comprenda usted que yo no me puedo permitir esos lujos ni el editor de «El Indiscreto» es un sentimental.

Esto importa poca más de 600 á 650 pesetas. Si lo aprueba, tenga la bondad de contestar con un telegrama, pues he de dar la orden de tirada el miércoles.

Mande á su amigo que le aprecia de veras

J. Rodríguez de la Peña

Domingo 7-XI-18.

Sr. D. Gustavo Flamme.

Querido amigo: He recibido libros y prospectos. De libros he recibido tres expediciones diferentes, todas por correo. En total, con los 623 recibidos hoy, son 1.323 ejemplares de la edición económica.

Ya he distribuido por ahí gentes que lo colocarán bien. Lo que no he recibido son los sobres con las señas de los diputados y senadores. Si acaso no me las van á enviar, ruegote que me lo diga y los mandaré hacer.

He encargado los 20.000 prospectos que esta noche se empezarán á repartir.

Aquel asunto de que le hablé en mi carta anterior respecto al reparto del periódico, se lo hablé al señor Störner y lo aprobó. Creo que será de un efecto formidable.

Ya sabe usted, pues, que el total de libros recibidos por mí hasta hoy de Barcelona son 1.323 ejemplares que ya están acabando de distribuir en fascículos, etc., y una parte y el resto se empezará como usted me ha encargado.

En el caso de que falte, ya le avisaré, aunque si se ha de vocear en la Puerta del Sol convendría que me enviaran, por lo menos, mil ejemplares más.

Mande á su amigo y servidor q. e. s. m.,

J. Rodríguez de la Peña

Hoy viernes 12-XI-18.

Sr. D. Gustavo Flamme.

Me han salido más que cinco republicanos y dos socialistas ó tres radicales jerrouxistas no ha salido ni uno; los hemos barrido.

Yo he trabajado con más entusiasmo y más ardor que cuando era yo el candidato.

He hecho repartir los prospectos y libros y, sobre todo, los millares de números de «El Indiscreto», con la carta de los radicales de la Inclusa. Y hemos derrotado al candidato radical-jerrouxista por 27 votos.

He pensado después que sin el reparto de «El Indiscreto» hubiera salido un radical por Madrid, lo que me hubiera desesperado.

No es que haya votos radicales, es que los republicanos de la Inclusa—que hay muchos—tienen la consigna de votar al radical.

En fin, hemos obtenido nuestro pequeño triunfo y yo continúo la propagación del libro para acabar de inutilizar al «caudillo».

Ayer recibí los sobres de los senadores y hoy he recibido los de los diputados.

He dado orden de que los cien y los pongan por orden para la distribución.

Recibí las 254,85 pesetas, importe de los gastos que hice y pagué.

Ruegote me diga si que me hagamos alguna otra cosa. El libro se sigue vendiendo en las calles y en las librerías, pero si se pudiera anunciar bien, se vendería más.

He dado mil ejemplares para la venta, pero esto es una cosa de lentitud.

Mande á su atento amigo y s. s.,

J. Rodríguez de la Peña

15-11-18.

Barcelona 5 de Noviembre de 1918.

Me permito advertirle que el envío de impresos que es he hecho ha de llegar al mismo tiempo que la nueva edición. La tirada de 20.000 ejemplares hace grandes progresos; 10.000 serán entregados hoy mismo. Ayer hice enviar á Madrid 500 ejemplares para distribuirlos en secreto á todos los diputados y senadores. La distribución está en marcha por el servicio de información y será igualmente enviada á Madrid.

Aquí se han colocado 500 ejemplares que

llevan las tintas roja y verde con que los librerías remiten á sus clientes.

Se han impreso 20.000 prospectos y 500 pasquines. El precio de la impresión está comprendido en el de los 20.000 ejemplares, de suerte que no hay que abonar nada por ellos. Como el número de 20.000 me parecía escaso, he encargado otros 20.000 prospectos que han costado cerca de 40 pesetas.

La repartición de libros se ha llevado á cabo tal como estaba convenida. Nosotros pondremos á disposición del Consulado alemán algunos ejemplares. Lo mismo haremos con los suscriptores de «El Progreso» y con los Maristas de Cataluña.

También se repartirán un cierto número en Valencia. El asunto, pues, está bien preparado y espero que resulte bien por lo tanto.

Los señores á quienes yo he hablado aquí aprueban la idea. Precisamente mañana trato de los anuncios en los diarios de aquí «El Diluvio» y «Germinal», porque el domingo es el último anterior á las elecciones y está todo preparado para que el libro pueda ser tranquilamente leído por todos. Los anuncios para los dos diarios cuestan 86 y 65 pesetas, respectivamente.

Como el precio de los impresos está comprendido en el de los libros, yo he aceptado inmediatamente la idea de los anuncios, á fin de que no falten en momento oportuno.

Ya escribes respecto del antiguo administrador de «El Progreso», una vez que yo tenga otros informes.

He recibido de Rodríguez de la Peña la adjunta nota: «Ahora puedo decirle confidencialmente que se puede contar con... el gerente del... pero él exigirá dinero para trabajar por nuestra causa.»

Esta noticia es muy interesante y yo quisiera que fuera aprovechada. Si nos podemos ganar este hombre para nuestra causa, siempre nos será muy útil. Mañana os daré nuevas noticias.—Flamme».

12 de Octubre.

Ilustre señor cónsul: Hoy quiero rendirle cuentas respecto de mis gestiones acerca del libro «Los aventureros de la política», y os envío el contrato que había hecho con el redactor José Rodríguez de la Peña, en Madrid.

En Barcelona vi diversos editores á los cuales había escrito desde Madrid con recomendación, pero solamente he recibido contestación de la formal Casa editorial Sopena así como de la casa Maucci (italiana). Las otras casas fuertes no me han contestado.

Mr. Hofer, del servicio alemán de informaciones, tiene el encargo de buscar editor. Lo mismo ocurre con Mr. Seintner, propietario de la librería nacional y extranjera.

Como no era posible hallar ningún editor he tenido que hacer ofrecimientos para la impresión del libro. Varios impresores no quieren imprimirlo, y por eso no me han dado condiciones. Algunas proposiciones son muy elevadas.

Mr. Seintner encontró un impresor que pedía por 20.000 ejemplares 3.400 pesetas. El precio sería muy poco módificado, aunque se tirasen menos ejemplares. El impresor se llama Francisco Sintés. He pensado, por tanto, que sólo nosotros podemos hacer y vender el libro, puesto que no hay forma de encontrar editor.

Nosotros veremos en Barcelona el modo de asegurarnos el concurso de los elementos enemigos liberales, y Mr. Hofer se ha dirigido á algunos señores del diario republicano «El Diluvio», que son germanófilos.

Sé que puedo decir que Juan Fabra Oliver no quiere encargarse más de la venta.

Los editores e impresores tienen miedo de los elementos terroristas de los señores Lerroux y Pich, y creen que, en caso de hacer el libro, sus casas serían destruidas.

Tal como están las cosas, yo creo que mejor sería:

1.º Que los 2.800 ejemplares de la edición que están todavía en Madrid, sean inmediatamente puestos á la venta en Barcelona, donde está el principal foco jerrouxista. La venta debe hacerse inmediatamente en Barcelona, puesto que antes de cuatro semanas tendrán lugar las elecciones, y el libro podrá ayudar algo, aunque poco, á la derrota de los ejemplares jerrouxistas. En Barcelona se prepara también un libro que lleva L. en Barcelona, M. Seintner se encargará de los libros en las calles. Hay que enviar, pues, los primeros ejemplares para que se encargue de ese asunto. M. Seintner no trabaja, naturalmente, de un modo directo en el asunto; á dicho efecto, se valdrá de un hombre muy conocido en el comercio de libros.

2.º Es preciso imprimir de nuevo, por lo menos, 20.000 ejemplares, cuyo coste son 3.400 pesetas. Cada ejemplar deberá ser enviado á los vendedores de Madrid y Barcelona, al precio de 25 ó 30 céntimos, para que ellos puedan venderlo á 30 ó 35. Conviene hacer bien el reclamo de este libro. Por ejemplo empleando anuncios y pasquines. El representante de Seintner se encargará de esto. En Madrid hace falta encontrar un revendedor; para esto me dirijo al autor del libro. La venta no debe hacerse en las librerías; pues ha de haber poca gente que busque el libro. Este debe ser anunciado en Barcelona y Madrid por medio de prospectos en las calles de las Ramblas y Puerta del Sol y seguidamente, como es costumbre hacer

Alianza de las Izquierdas

Se convoca á los representantes de los partidos que constituyen la Alianza de las Izquierdas, á una importante reunión que tendrá lugar mañana miércoles, á las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia.

El vicepresidente, F. AZZATI.

con los libros de carácter análogo, en esta ciudad. Ya sabe que he convenido con el autor pagar cinco céntimos por cada libro vendido de la nueva edición, pero en cambio debe renunciar á todo otro asunto. Y ahora me encuentro con que, vendido el libro á este precio, no se le puede dar á cinco por ejemplar al autor; para ello hace falta que se vendiese á cincuenta céntimos. A propósito de esto, yo escribo al autor.

3.º De estos 20.000 ejemplares se deben distribuir en Cataluña 5.000 gratis. M. Seintner se encargará de ello.

Tengo también interés en recalcar que aunque la impresión de la primera edición del libro ha costado en Madrid 30 céntimos por ejemplar, este precio no puede servir de pauta. Saludos afectuosos.—Flamme».

Como se ve, los espías alemanes, dejándose con la embajada del mismo país, intervienen en los asuntos de España, como si se tratara de un país conquistado. Intervienen hasta en las elecciones, cosa que no era un secreto, pues en las generales fué firmemente celebrada se sabía que cierto Comité al efecto organizado en Madrid, facturaba candidatos á distintos distritos de la nación, entre los que no faltó la circunscripción de Valencia.

Esa es la «neutralidad» que han guardado nuestros gobernantes y que tanto defendían los germanófilos.

Si en España hubiese un Gobierno digno, á la vista de esas cartas secretaría inmediatamente la expulsión de los funcionarios de la embajada y demás espías que de tal modo preceden y merced á cuyos manejos han sido torpedeados numerosos barcos y muertos no pocos compatriotas.

A los Comités de la Federación local y Casa del Pueblo

Convoca á todas las directivas de Valencia y poblados marítimos á una reunión que celebrará hoy martes, á las 8,30 de la noche, en la Casa del Pueblo, para llevar á efecto las conclusiones del mitin del domingo, entre ellas el planteamiento de la huelga general.

Por la importancia de la misma se espera no faltará ninguna directiva.—Por los comités, El secretario general.

ECOS

Para el Administrador de Correos

Hasta nuestra Redacción ha llegado el rumor de que á uno de los más dignos oficiales de esa principal, que hace un mes fué destinado á una estafeta á cumplir una comisión del servicio, tan delicada como honrosa, en vez de premiar este trabajo extraordinario se le ha quitado de su línea ambulante sin que exista motivo alguno que justifique esa medida. ¿Es esto cierto? Nosotros no llegamos á creer, después de la salud y acción de las juntas, altamente moralizadora, en un caudillo postal, que dejaría en dudas la honorabilidad muy respetada de nuestro particular amigo don Godofredo Gómez, á quien consideramos un caballero incapaz de semejante villanía.

Por otra parte sabemos que el servicio en general, y muy en particular el de Prensa, se presta en malísimas condiciones; que existe gran disgusto entre todo el personal por la absoluta carencia de higiene de algunos departamentos y no pocos negociados, y por último que una comisión de oficiales de todas categorías visitará en breve al Gobernador pidiéndole medidas sanitarias que evite el foco de infección que hay en Correos.

Como de confirmarse estos rumores los únicos que salimos perjudicados somos el público y las empresas periodísticas que pagamos para que se nos sirva bien, hemos comisionado á nuestro compañero «Pedro Postas» para que averigüe qué es lo que pasa en Correos y crea el administrador señor Gómez que no hemos de escatimar aplausos si logra atender al persona y normalizar los servicios postales.

La jornada mercantil

Ayer fué publicado un sueldo en toda la Prensa valenciana en el que se daba cuenta de los dependientes del ramo de tejidos en detalle en particular y al público en general, del pacto establecido entre jefes y dependientes, de abrir los establecimientos á las ocho de la mañana y cerrarlos á las siete de la tarde. Se calla en este sueldo que han acordado hora y media para comer, quedando á la voluntad de cada jefe el cerrar ó no sus casas, y estableciendo en caso negativo el turno conveniente.

Venta al por mayor de Cafés tostados al día

| | | |
|--|---------|------|
| Clase Puerto-Rico, Yauco extra. | el kilo | 5'45 |
| » Caracas. | | 5'25 |
| » Puerto-Cabello. | | 5'00 |
| » Santos. | | 4'75 |
| » Mezcla torrefacto 1.ª, estilo Badajoz. | | 4'25 |

Almacén de bacalao, Plaza del Mercado, 55

Viuda é hijos de Manuel Agustín

Ahora bien. Este pacto es á todas luces ilegal. Estos señores jefes que tan galantemente han cedido una hora de descanso por la tarde, lo han hecho con el plausible fin de «no dar las dos horas» para descanso y comida que establece la ley del 4 de Julio último. Es más; estos señores han nombrado una comisión que se ha entrevistado con otra de dependientes y ha firmado un compromiso nulo, completamente nulo, desde el momento que ha de ser la Junta local de Reformas Sociales quien á la vista de las informaciones recibidas de patronos y dependientes, y atendiendo en un todo al espíritu y letra de la ley, y á las instrucciones que dicte el reglamento para la aplicación de la misma, falle lo que haya de hacerse en esta localidad, «para todos aquellos gremios y gremios á los que afecta la ley», nuncie para un gremio ó ramo sólo.

Certo que el reglamento dice que hay que respetar los pactos que sobre este asunto haya establecidos al ponerse la ley en vigor; pero, ¿ya tienen estos señores jefes convencidos á los de los otros gremios y ramos similares para que les den gusto? ¿Están todos los gremios de acuerdo sobre el asunto de las horas de descanso y comida? El afán desmedido, la prisa en dar lo que siempre han regateado, ha puesto en guardia á muchos dependientes que no están conformes con ese acuerdo. Hay también otra cosa. Hay muchos jefes que tampoco están conformes con ese pacto. Me consta que todos, absolutamente todos, están conformes con el cierre de las siete de la tarde; pero muchos no lo están con no dar las dos horas para comer.

Hay que ser un poco más listos y no enseñar tan pronto la oreja. El juego de muchos jefes está claro. Dan la hora de la tarde, ya lo hemos dicho, para no cerrar á mediodía. Lo absurdo es que haya dependientes que les hagan el juego; pero ellos se juzgan por sí mismos.

Y basta por hoy. No ha sido muy frecuente hasta hoy dar á conocer al público contenido de la clase mercantil. Pero ahora todo cambia y forzosamente habrá de cambiar esto.—X.

INAUGURACIÓN DE UNA BANDERA

El domingo se verificará en Alborache el acto de inaugurar la bandera de la Sociedad de Trabajadores, prometiendo constituir una fiesta memorable.

Asistirán representaciones de los pueblos de la comarca y la banda de música «La Lira» de Buñol, y harán uso de la palabra, entre otros oradores, los conocidos propagandistas Criado López é Isidro Escandell.

El tanque y el submarino vistos por Leonardo de Vinci

Se ha citado muchas veces á Leonardo de Vinci como el precursor de la aviación. Pero casi nadie conoce que había también imaginado no solamente el tanque, sino el submarino, y todas sus consecuencias. Veamos primero el tanque.

«Yo sé—escribía á Ludovico el Moro ofreciéndole sus servicios—construir coches cuádriferos é indestructibles, provistos de artillería y que, abriendo los rangos del enemigo, destruirían las tropas más sólidas; la infantería les seguiría sin dificultad.»

Creemos que no está del todo mal planeado. Pero, hablando de los submarinos, se expresa aún mejor:

«Por qué no he publicado mi medio de permanecer debajo el agua tanto tiempo como el que se pueda estar sin comer y por qué no lo divulgo? A causa de la maligna naturaleza del hombre, que se serviría de ello para asesinar hasta en el fondo del mar, para destruir buques y hacerlos surgir con todas sus tripulaciones.»

El genio de Leonardo era tan grande que hasta había previsto á von Tirpitz.

LIBRO DE PALPITANTE ACTUALIDAD

El Regionalismo Catalán y su política

por CRISTÓBAL LITRÁN

Precio: UNA PESETA

De venta: en la Administración de este periódico.

NUEVAS CURAS DE OJOS

Don Bautista Furió, Aragón, número 5, 1.ª, no vea por última, curó con los remedios del oculista americano doctor Salgot, calle Paz, número 20, 2.ª, de diez á una.

TEATRO OLYMPIA

Tarde a las 6: EL SECRETO DEL DOCTOR HOPSSON (Reprise)

HOY martes, 22 de Octubre de 1918

Noche a las 10: LOS AMOS DEL MAR O LA ESCUADRA INVISIBLE (Estreno)

Debates municipales Sesión de ayer

Celebrase la primera de temporadas por la tarde a las cinco, bajo la presidencia de Alcalde señor Valentín.

La tribuna pública hallase desanimadísima. El señor Culla pide nueva a comisión un dictamen proponiendo que se nombre en propiedad a don Enrique Cabelo Torrents, ayudante de deliniente de Ensanche, cuyo cargo desempeña interinamente.

El señor Bort defiende el nombramiento, demostrando ser de justicia y poniendo de relieve la aptitud de señor Cabelo para el desempeño del cargo.

Rectifica el señor Culla y dice que si no sea a comisión, debe quedar el dictamen ocho días sobre la mesa para su estudio.

También defiende el nombramiento, pidiendo su aprobación el señor Olcina, alegando además de su justicia, consideraciones morales dignas de ser tenidas en cuenta.

El señor Castellano pide que ocho días sobre la mesa; el señor Bort se aprueba y que se proceda a votación nominal, como así se hace, aprobándose el dictamen.

El señor Beltrán apoya un voto particular presentado por él y el vicepresidente de la comisión de Presupuesto contra la exención del pago del arbitrio de peso para la alfalfa.

El señor Fagoaga defiende el dictamen diciendo que la alfalfa no debe pagar ese arbitrio, entre otras razones porque se vende por heces y no a peso.

Pide se rechace el voto particular. Rectifica el señor Beltrán, diciendo que la aprobación del dictamen sentará un precedente. Por ello se ha formulado el voto.

Demuestra que legalmente debe exigirse el pago de ese arbitrio.

El señor Fco se opone también al voto particular, suscribiendo lo dicho por el señor Fagoaga y solicita votación nominal.

El señor Bort reconoce que en el aspecto legal puede exigirse el pago del arbitrio, pero además de los trastornos que supondría poder llevarlo a la práctica, produciría un rendimiento exiguo al Ayuntamiento.

Se opone igualmente al voto particular. El señor Castellano pide nueva a comisión el dictamen.

Interviene el señor Blasco, diciendo: «Yo hubiese votado a favor del voto particular porque entiendo que esos señores deberían contribuir a las cargas municipales, ya que por los únicos que no lo hacen.»

(Rumores.) Se pone a votación nominal el voto particular, aprobándose el dictamen, ó sea exención del pago del peso público a la alfalfa.

Se aprueban otros dictámenes, entre ellos la relación de ó recaudado por recargo municipal del impuesto de timbre sobre billetes de espectáculos en Agosto y que asciende a 4.596,88 pesetas; que se imponga al contratista de la limpieza pública del distrito de Puerto una multa de 33,75 pesetas; que se conceda a don Emilio Santoncha Alvarez el aumento gradual correspondiente a diez años de servicios; que se llame a prestar servicio por el orden de plantilla a los escribientes supernumerarios cuyos haberes puedan satisfacerse con las satisfacciones que dejan de gastarse con motivo de las actuales vacantes en la secretaría; concesión de aumentos graduales a los funcionarios de secretaría señores Sáiz, Castañeda y Senengo; la restauración del mobiliario que existe en las dependencias de la Casa Reposo y adquisición de los muebles nuevos más necesarios para instalar la presidencia, administración y oficinas de Mercados y puestos públicos en el nuevo edificio del Mercado Central en construcción, sin que el gasto pueda exceder de 1.000 pesetas y otros de menor interés.

DESPECHO EXTRAORDINARIO Se acuerda conceder cincuenta pesetas a petición del señor Hernández a la hija de un bombero fallecido.

Proposición del señor Graullera solicitando se hagan reparaciones en el mercado de Abastos.

El señor Ortega pide nueva a comisión, con respecto a su criterio de no transigir con que estos asuntos se discutan en el despacho extraordinario.

La presidencia explica que carece importancia la reforma, diciendo que como es de suma urgencia, se ha llevado al despacho extraordinario.

El señor Beltrán pide nueva a comisión porque se habla en la proposición de arrancar árboles para el arreglo del pavimento.

Rectifica el señor Graullera y el señor Olcina sostiene que si hay que arrancar árboles se hará previo informe del director de Paseos.

Se acuerda pase a comisión.

Se da cuenta de un dictamen de la Alcaldía pidiendo el concurso de la Corporación para adquirir dos barracones para laresos por el coste de 56.250 pesetas de la casa Hartmann.

La defende el señor Valentín, diciendo que en Francia quedan 400.000 hombres que han de inmigrar.

«Dijárame que llegan unos 300 a Valencia y es preciso atender a los que están enfermos.» Dice que esos dos barracones-hospitales no son sólo para hoy, sino que se pueden desmontar para utilizalos en el porvenir.

«El modelo es igual al que han utilizado el Gobierno.»

El señor Montañés pregunta si esos hospitales están ya construidos y si los que propone su adquisición saben si valen el dinero que se pide.

El señor Valentín:

«La Alcaldía obra según las instrucciones del Cuerpo de técnicos. Yo sólo sé decir que costarán lo mismo que en Barcelona, Madrid y otras partes. Los demás detalles los ignora.»

Insiste el señor Montañés en que debe saberse el coste, para evitar cualquier error. El señor Valentín:

«La Alcaldía, señor Montañés, ha de aprobar el contrato cuando posea las debidas garantías de los técnicos, porque esos hospitales son conocidísimos de los médicos y cuando estos señores digan lo que valen, entonces firmará la Alcaldía el contrato; antes, no.»

Al señor Esposa le parece largo el plazo de 15 días que se exige para entregarlos, después de la petición oficial.

El señor Fagoaga dice que en las presentes circunstancias no se ha de oponer a cuantas medidas urgentes se tomen para la epidemia; pero los concejales están en una situación especial al no conocer lo que se va a adquirir.

«El señor Alcalde—dice—debe hacer uso de las facultades que se le concedieron y aceptar el contrato que con arreglo a su conciencia sea más beneficioso.»

El señor Valentín:

«La Alcaldía acepta toda la responsabilidad y le consta que esos barracones los adquirirá en las mejores condiciones. Yo no quiero responsabilidades para nadie y si he presentado la proposición ha sido para que la conozca el Ayuntamiento.»

El señor Bort manifiesta que el Alcalde tiene atribuciones para obrar como crea conveniente y el Ayuntamiento el deber de aprobarlo.

«Estamos nosotros, como la Alcaldía, indecisos en lo que respecta al precio porque desconocemos cómo son los barracones, pero desde que sabemos que se han de adquirir como en otras partes de España se ha hecho precisa que repudiemos lo propuesto por el Alcalde.»

Cuantos recelos se aleguen, más bien parecerán obstáculos para que esta gran mejora se realice.»

El señor Juan estima que el Alcalde, por un exceso de democracia ha llevado el dictamen a sesión y algunos concejales, al discurrir, dan un tristísimo espectáculo, creando motivos para que en la opinión puedan hacer recelos sobre el particular.

Además: si nosotros vamos discutiendo y no nos ponemos de acuerdo, ¿con qué autoridad ha de plantear el Alcalde el asunto en la Junta provincial de Sanidad?

La casa constructora estoy seguro que, ha de obrar con sinceridad porque es conocidísima y de prestigio y por tanto, no puede existir ninguna duda acerca del precio de dichos barracones.

Así, es, que entiendo ya se ha hablado bastante, y debemos aprobar la proposición.

A preguntas del señor Blanch dice el Alcalde que la autoridad militar no tiene barracones de madera y por eso se adquieren esos dos.

Es aprobada la proposición de la Alcaldía. El señor Camilleri da las gracias a la Corporación por las demostraciones de sentimiento que se le tributaron en reciente desgracia de la familia.

Denuncia deficiencias en el servicio médico municipal pidiendo se corrija.

Censura también a los empleados municipales por el abandono en que tienen sus obligaciones.

El señor Blanch defiende al Cuerpo de Sanidad, diciendo que cumple su deber con gran pulcritud.

Añade que muchos inmigrantes que llegan a Valencia no son reconocidos y otros con un viaje en su camino con fiebres altísimas.

El señor Camilleri:

«Entonces, ¿cumple o no, el Cuerpo de Sanidad municipal?»

El Alcalde contesta diciendo que ninguna ley da facultades para detener a un enfermo que quiera proseguir su viaje.

En lo que respecta al local de la estación destinado a la inspección, la Compañía no ajujita otro a pesar de las repetidas peticiones que se le hacen.

Dejénde al Cuerpo de Sanidad municipal logrando su labor, se formulan otros ruegos y se levanta la sesión.

LA SALUD PÚBLICA

La que dice el Alcalde.

Ayer mañana, al recibirme el Alcalde, nos dijo lo siguiente:

«He enviado una comunicación a la Sociedad de Pompas Fúnebres para que los entierros se verifiquen con prontitud y no causen por las calles céntricas de la ciudad, marelando por las rondas al Cementerio.»

Para que esta medida tenga verdadera eficacia, he dirigido una comunicación al arzobispo rogándole no concurra el clero a los entierros.

En la última sesión celebrada por la Junta provincial de Sanidad, hablé de la necesidad de llegar a la revisión de la tasa de productos farmacéuticos. Me ha visitado el doctor Forés Babí para comunicarme que ha quedado designada una comisión de mayoristas de productos farmacéuticos y de médicos, que realizará la labor de revisar la tasa.

En la sesión de esta tarde presentaré los planes, fotografías y demás detalles para la pronta realización del lazareto en la playa. Se trata de barracones admirablemente construidos y fáciles de desmontar. No sólo se usan para ahora, sino para cualquier otra epidemia. Yo no he querido decir nada hasta conocer la opinión de los técnicos. Estos me aseguran que el material y los barracones son excelentes.

La casa Hartmann se encarga de la realización del proyecto. Es la misma que ha fabricado barracones a Madrid y Barcelona, y también el Estado la ha hecho grandes adquisiciones de este material.

Detalle interesante

Ya algunos que habita quedado constituida la Junta del distrito del Centro. Fue nombrado tesorero de la misma nuestra querido amigo don Luis Ajaraz.

Los señores Blasco y Salvador, concejales por aquel distrito, nos regataron un detalle digno de ser conocido.

El señor Ajaraz fué designado también tesorero de una junta análoga cuando la última epidemia cólica y de esto hace algunos años. Quedó en su poder un remanente de unos 900 pesetas. En dichas ocasiones ha querido hacer entrega de dicha cantidad, pero ¿a quién?, pues no se atrevía a darlo a los pobres, al haber donación de esas pesetas a un Asilo ó entidad. El señor Ajaraz colocó la cantidad en un saquito, y han pasado años, hasta que ahora, y siendo las circunstancias algo análogas a las de entonces, el señor Ajaraz ha puesto ese dinero a disposición de la junta de distrito.

El rasgo del señor Ajaraz merece un aplauso. Nosotros somos los primeros en tributarlo.

RÓTULOS MAYOLICA PLATOS

los más duraderos y artísticos en Azulejos VALDECABRES

Maestros. TEJA PLANA Teléfono, fábrica, línea particular Sucursal en Valencia

Vendemos por vagones y al mismo precio en la sucursal Plaza Pellicers, 7, pral.— Teléfono 706

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maitesas, se curan rápidamente con el Anémico Bellver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Bellver, calle Sagunto, 67, Valencia.



LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO CURARÁN EN 15 DÍAS tomando los GASTROPAPELES del Dr. Pallarés Pitarch 350 Ptas. caja en todas las farmacias Depositarios en Valencia G. CONTAT y B. ABASCAL

Enjuáguese usted una ó dos veces al día con Agua Oxigenada Neutra «Foret»

y se preservará de la GRIPPE y enfermedades infecciosas.

Atención al engaño:

No confundir el AGUA OXIGENADA NEUTRA «FORET» con el sinnúmero de falsificaciones expandidas sin garantía y que son productos ácidos sin ninguna eficacia y más bien nocivos. VULGARIZACIÓN HUMANITARIA

No hay mayor desinfectante ni mejor antiséptico. Utilizarlo en lavados diarios de nariz, boca y faringe, mezclando con agua natural, mejor hervida, una tercera parte de Agua Oxigenada «FORET».

NOTA.—La mayoría de los titulados dentíficos, son sólo aguas, pastas y tinturas para aromatizar ó refrescar la boca sin más resultado. El verdadero, el UNICO dentífico es el AGUA OXIGENADA «FORET», por ser la vacuna de la boca.

Para combatir

la enfermedad reinante, las eminencias médicas recomiendan los aires puros y sanos del Vedat, y que esto es probado, lo demuestra el que las habitaciones de la Colonia de Santa Ana se ven en estos días concurridísimas. Hay que aprovechar la ocasión y alquilar las pocas habitaciones que quedan disponibles. Aparte las buenas condiciones, las habitaciones están dotadas de luz eléctrica y teléfono público.

Salón-Cine Romea

San Vicente, 106. Éxito del 5.º y 6.º episodios de la colosal película CODICIA! titulados: LA ESTOCADA SECRETA y LOS SECRETO DEL CASTILLO. Completará el programa un Charlot en dos partes.

Eden Concert

NUEVA EMPRESA Music-Hall de primer orden. Esmerado servicio de Café-Restaurant. Entrada por consumación. HOY, GRANDIOSO EXITO de las 40 bellas artistas, entre las que figuran las aplaudidas estrellas Lina de Loscar Niña de Lucena Encarnita Haro Trío Makoki. Todos los días funciones a las tres y media y 10 noche. Grandes fiestas tabernescas.

Salón Novedades

A las 6.30. Cine «La esmeralda levantina» y «D. Chaume el Conquistador». A las 9. Cine «D. Chaume el Conquistador» y «Va a empezar ahora!». A las 11. Cine «Va a empezar ahora!» y «D. Chaume el Conquistador».

CINE EL CID

Hoy, a beneficio del público. Toda la serie completa de LA ESPAÑA TRÁGICA 8.000 metros.—13 partes

Dr. E. Dolz Porta

Ex alumno del Hospital de S. Juan de Dios (Madrid) CIRUGÍA URINARIA, VENEREO, SIFILIS, PIEL Carrizosa, 5, principal. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Días festivos, de 11 a 1. Con el fin de favorecer a la clase obrera, consulta económica de 7 a 9 noche.

HERNIADOS (trencats)

LEED! La curación de las hernias, por los aparatos Torrent. El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el domingo próximo, día 27 del corriente, y recibirá a todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la intensidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierran absoluto el asunto herniados, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados. Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopedista, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el domingo próximo, día 27 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen. Notas.—En Gandía, el día 28, en el hotel San Antonio; en Denia, el día 29, en el hotel Comercio, y en Alicante, el día 30, en el hotel Simón. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13.

GUERRA A LA «CUCARACHA»

La enfermedad reinante parece que se evita ó combate bebiendo alguna que otra copita de Geniac. A este efecto, la acreditada casa ARMERO Y MARTINEZ YMBERT, calle de Pascual y Genís, 13, expende coñacs de toda confianza embotellados y al cloruro, desde medio litro en adelante y otros artículos de grato paladar y efectos similares, como vino de Jerez, Anís del Figaro, Licor de Duque, Ron, etc., que se recomiendan al público en las presentes circunstancias. No equivocarse: ARMERO Y MARTINEZ YMBERT Pascual y Genís, 13, Valencia

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY. Exito de la REVISTA PATHE número 497, información de actualidad. EXITO — GRANDIOSO — EXITO de la hermosa película en cuatro partes, de asunto interesante, escenas de la vida real, titulada: Geo el misterioso. Completará sesión una película cómica. El salón está desinfectado diariamente.

Teatro Martí

GRAN MUSIC HALL. Todos los días, sesiones a las 3.º y 7.º noche. Entrada por CONSUMACIÓN. Precios muy económicos. Colosal éxito de MARIETNA. El éxito del día TERESITA PONS. Hoy, 2 importantes debuts, CONCHITA MONREAL y CARMEN DE GRANADA. Todas las semanas notables debuts.

Geo el misterioso

Completará sesión una película cómica. El salón está desinfectado diariamente.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antirreumática Valentin Pascual. Cese el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALERIN PALACIOS, Bar. de S. Francisco, 32, Valencia.

Teatro Lírico

CINE MODERNO. EXITO — EXITO — EXITO. 5.ª jornada. La canalla de París. Mañana ESTRENO de la 6.ª jornada de LA CANALLA DE PARÍS.

Preservativos

La persona que desee comprar con toda certeza y garantía los mejores, más y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente irrompibles marca «YORK» desde una peca doceas, diríjase a LA GLESA (nombre registrado), San Vicente, 144. Entradas muy reservadas por la sociedad.

REUMATISMO, CLATICA

Curación rápida a base DE SUERO. Clínica del Dr. Pineda, 17, pral. 8.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various locations like Madrid, Cierre de Bolsa, Interior 4 por 100, etc.

Table with exchange rates for various locations like Madrid, Cierre de Bolsa, Interior 4 por 100, etc.

Lotería Nacional

Table with lottery prizes: PREMIOS MAYORES, 11.509 Torrente-Madrid, 13.070 Oviedo-Algeciras, etc.

DE CASTELLÓN

Table with lottery prizes: LA EPIDEMIA, 467, 1.727, 3.199, 7.444.

DE BARCELONA

Table with lottery prizes: DE BARCELONA, 467, 1.727, 3.199, 7.444.

DE BARCELONA

Table with lottery prizes: DE BARCELONA, 467, 1.727, 3.199, 7.444.

DE BARCELONA

Table with lottery prizes: DE BARCELONA, 467, 1.727, 3.199, 7.444.

LA EPIDEMIA

En esta ciudad se ha iniciado el descenso de la epidemia aunque sigue la mortalidad. Durante los dos últimos días han ocurrido 53 defunciones.

LA EPIDEMIA

En los pueblos de Toga y Espadilla que carecen de médicos, la epidemia permanece estacionaria. De Algimia de Almonacid ha regresado enfermo el doctor Valmaña, que marchó a aquel pueblo a combatir la epidemia.

DE BARCELONA

Debido a las energéticas medidas adoptadas por el gobernador civil, no ha habido coacciones en los obreros carpinteros que trabajan en las agencias de pompas fúnebres. Todos los obreros han acudido al trabajo, sin que haya habido incidente alguno.

LA SALUD PÚBLICA

El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que esta noche saldrán para Alicante el inspector general de Sanidad señor Salazar y varios médicos del Instituto de Alfonso XIII, para estudiar la epidemia y organizar el servicio sanitario.

EL TRIGO

El ministro de Abastecimientos, que persigue la regularización del precio del trigo, trabaja por lograr que en Madrid exista siempre una cantidad suficiente de cereal para que su precio sea el que rija en todos los mercados nacionales.

Por de pronto, el señor Ventosa ha conseguido del ministro de Hacienda un crédito de 125.000 pesetas para adquirir trigo. Este será almacenado en los almáceres de La Juliana.

La "Gaceta"

Publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Amortización de Obligaciones para el próximo mes de Noviembre.

Las izquierdas

Según informes oficiales, en la reunión dominó un alto espíritu de concordia. Entre los diputados que han expresado su voto favorable al retraimiento, figuran los señores Castrovido y Armaza, en tanto no quedase bien demostrada la razón de la vuelta al Parlamento.

Incendio

Zaragoza.—En el pueblo de Luna un formidable incendio ha destruido una gran casa de campo, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

El precio del pan

El vaciadero de Madrid se ha encontrado con la novedad de que el pan se vende a 68 céntimos kilo.

Consejo de ministros

Se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia. El señor Maura llegó muy temprano a su despacho, y por ese motivo no le vieron los periodistas.

A la entrada

Antes de las cuatro de la tarde, llegó a la Presidencia el señor Maura, donde recibió la visita de una comisión de obreros federados de mar, acompañada de otra comisión de la Casa del Pueblo para pedirle mejoras para la clase e interesar la separación del señor Dómene del cargo que se le ha confiado en el Consejo de Intercambio de barcos.

A la salida

El Consejo terminó a las nueve de la noche. La nota facilitada a la Prensa, dice así: «El Consejo ha acordado facilitar un crédito de 683.910 pesetas para mejorar desde el 1.º de Septiembre los haberes de carteros urbanos, rurales y peones, con arreglo a las bases aprobadas, teniendo presente la donación de los nuevos haberes en los presupuestos de 1918.

La Guerra Europea

Siguen los enérgicos ataques aliados y reconquista de pueblos. En Finlandia no arraigan príncipes. Desde mediados de Julio los aliados han hecho 500.000 prisioneros y 8.000 cañones, más enorme cantidad de material de todas clases.

Comunicado oficial francés

París (oficial 11 noche).—La situación no ha cambiado en el frente en el día de hoy. Entre el Oise y el Serre, las tropas francesas han continuado su avance durante la mañana.

Comunicado oficial yanqui

París (oficial).—Tras de violentas luchas al Norte de Verdun, hemos avanzado nuestras líneas en diversos puntos.

Comunicado oficial francés

París.—La noche se ha señalado por la actividad bastante intensa de la artillería entre el río Serre y el Ajón.

Ceremonia emocionante

París.—A pesar de la lluvia ha resultado brillantísimo el desfile a los Campos Elíseos y plaza de la Concordia ante las estatuas de Estabrogon y Lilla.

Un casero apuñala a un obrero albañil

Sevilla.—En el barrio de Triana, y a consecuencia de la huelga de albañiles, uno de éstos, llamado Manuel Lérica, adueñaba el alquiler de la casa que habitaba.

La sesión de mañana en el Congreso

La Cámara elegirá mañana la comisión permanente de Abastecimientos que entenderá en los asuntos relativos a este ministerio.

Comentarios a la Nota de Alemania

Los comentarios sobre la Nota alemana, dicen que no es tan clara, precisa y terminante como era de desear; añadiendo que los actuales momentos no son a propósito para ambigüedades.

Los carteros disgustados

El Comité de carteros ha facilitado una nota oficial diciendo que les ha disgustado la entrevista que han celebrado con los ministros.

Las huelgas

Sevilla.—El conflicto obrero ha mejorado. Siguen las huelgas parciales.

Fallecimiento

Ha fallecido el senador vitalicio conservador, don Enriquel Ordoñez, padre del ex subsecretario de Hacienda.

Las sesiones de mañana

En la sesión que mañana celebrará el Se-

«Ya el presidente de la Cámara ha dicho que han sido liberadas las ciudades de Lille, Oostende y Brujas. En el momento en que entraba yo en la Cámara, me han entregado un despacho donde se comunicaba la toma de Roubaix y Tourcoing.»

De nuevo se le antan los diputados y, junto con el público, aplauden con entusiasmo. Clemenceau continúa:

«Señores, la esperanza en la victoria nos sostuvo siempre y la gran obra de nuestros aliados, así como nuestro deber, es hacer que esa esperanza, por la cual se ha derramado la mejor de la sangre francesa, sea al fin una realidad, contribuyendo a ello nuestro gobierno, nuestras Cámaras y el pueblo entero de Francia.»

«Hemos combatido en defensa de nuestro derecho y queremos que nuestro derecho se reconozca plenamente, siéndonos dadas todas las garantías necesarias para que no pueda reproducirse ya más el atentado de que hemos sido víctimas.»

«Aquí el orador califica con extenuada dureza el hecho a que se refiere.»

Clemenceau, que ha sido apuñalado frenéticamente sigue diciendo:

«Nosotros no iremos a la revancha de las ofensas del pasado, aunque nos toque la vez (Grandes aplausos.) Por fortuna, ya nuestros soldados, luchando bravamente, nos han librado de toda tiranía. Lo que haremos de nuestro derecho está dicho en pocas palabras: queremos la reconstitución de toda la vida francesa en todos sus dominios y por encima de toda falta cometida contra nosotros; Queremos que la liberación de Francia signifique también la liberación de toda la humanidad.»

Al terminar Clemenceau su discurso, se prolongó la ovación que fue deficiente, largo rato. Aprobóse luego la fijación pública de ambos discursos, el de Clemenceau y el de Desbaret, al que se adhieron los representantes de las Regiones Liberadas. La sesión de hoy en la Cámara de diputados será memorable.

No lo quieren alemán

Amsterdam.—En Viborg ha habido encuentros sangrientos a causa de haber elegido como rey de Finlandia a un príncipe alemán.

Vapor torpedeado

Londres.—El vapor «Dunda» ha sido hundido. Pericieron 16 tripulantes incluso el capitán.

Los aliados en Gante?

Londres.—Las tropas aliadas se encuentran en las cercanías de Gante. Según rumores han entrado en la ciudad.

La Nota alemana á Wilson

«Al aceptar la proposición de la evacuación del territorio ocupado, ha partido el Gobierno alemán del procedimiento a ser seguido en esta evacuación; que las condiciones debieran ser entregadas al juicio de consejeros militares y que la actual ocupación de las fuerzas en el frente, ha de servir como base del convenio.»

El Gobierno alemán autoriza al presidente a buscar una ocasión para la fijación de los detalles, confiando en que el presidente de los Estados Unidos no apruebe exigencias que no pudieran armonizar con el honor del pueblo alemán y con el establecimiento de una paz de justicia.

El Gobierno alemán protesta contra los reproches, respecto a actos ilegales e inhumanos, llevados a cabo por fuerzas beligerantes alemanas de mar y tierra, y con ello contra el pueblo alemán.

Para cubrir una retirada siempre habrá necesidad de destrucciones, siendo éstas, en este sentido, permitidas por el derecho de gentes.

Las tropas alemanas tienen la más severa orden de respetar la propiedad particular y de auxiliar en lo posible a las poblaciones, en las que al paso de aquéllas ocurran excesos, los culpables serán castigados.

El Gobierno alemán rebate también que la marcha alemana haya aniquilado intencionalmente botes salvavidas con sus torpederos en hundimientos de buques.

El Gobierno alemán propone dejar acapados por una comisión neutral todos los casos de esta índole.

A fin de evitar todo lo que pudiera dificultar la obra de la paz, todos los comandantes de submarinos han recibido órdenes, por iniciativa del Gobierno alemán, el cual excluye a todos los barcos de pasaje, de los torpederos.

Por los torpederos, no garantiza que esta orden sea recibida por todos los submarinos actualmente en el mar, antes de su regreso.

Como base de las condiciones para una paz, indica el presidente el apartamiento de todo poder que se base en la arbitrariedad y que sin poder ser vigilado pudiera deliberadamente perturbar la paz mundial.

«Esto contesta el Gobierno alemán que está de completo acuerdo con la representación popular elegida mediante el derecho electoral equitativo, general y directo y en lo futuro a quedar asegurada la responsabilidad del canciller imperial frente a la representación popular.»

Además, ha quedado modificada la Constitución del imperio en el sentido de que una decisión sobre la guerra ó la paz, necesita el acuerdo de la representación popular.

El nuevo sistema se funda no solamente en garantías jurídicas, sino también en la voluntad inquebrantable del pueblo alemán que en su mayoría apoya estas reformas, exigiendo energicamente su prosecución.

La pregunta del presidente Wilson y de los gobiernos aliados con él, está contestada por consiguiente clara y terminantemente con la afirmación de que la oferta de paz y de armisticio de un Gobierno, que libre de toda influencia arbitraria e irresponsable, es apoyado por la aprobación de la vasta mayoría del pueblo alemán.

Berlín 20 Octubre 1918.—Firmado: Solfr, secretario imperial de Negocios Extranjeros.»

«Ya el presidente de la Cámara ha dicho que han sido liberadas las ciudades de Lille, Oostende y Brujas. En el momento en que entraba yo en la Cámara, me han entregado un despacho donde se comunicaba la toma de Roubaix y Tourcoing.»

De nuevo se le antan los diputados y, junto con el público, aplauden con entusiasmo. Clemenceau continúa:

«Señores, la esperanza en la victoria nos sostuvo siempre y la gran obra de nuestros aliados, así como nuestro deber, es hacer que esa esperanza, por la cual se ha derramado la mejor de la sangre francesa, sea al fin una realidad, contribuyendo a ello nuestro gobierno, nuestras Cámaras y el pueblo entero de Francia.»

«Hemos combatido en defensa de nuestro derecho y queremos que nuestro derecho se reconozca plenamente, siéndonos dadas todas las garantías necesarias para que no pueda reproducirse ya más el atentado de que hemos sido víctimas.»

«Aquí el orador califica con extenuada dureza el hecho a que se refiere.»

Clemenceau, que ha sido apuñalado frenéticamente sigue diciendo:

«Nosotros no iremos a la revancha de las ofensas del pasado, aunque nos toque la vez (Grandes aplausos.) Por fortuna, ya nuestros soldados, luchando bravamente, nos han librado de toda tiranía. Lo que haremos de nuestro derecho está dicho en pocas palabras: queremos la reconstitución de toda la vida francesa en todos sus dominios y por encima de toda falta cometida contra nosotros; Queremos que la liberación de Francia signifique también la liberación de toda la humanidad.»

Al terminar Clemenceau su discurso, se prolongó la ovación que fue deficiente, largo rato. Aprobóse luego la fijación pública de ambos discursos, el de Clemenceau y el de Desbaret, al que se adhieron los representantes de las Regiones Liberadas. La sesión de hoy en la Cámara de diputados será memorable.

No lo quieren alemán

Amsterdam.—En Viborg ha habido encuentros sangrientos a causa de haber elegido como rey de Finlandia a un príncipe alemán.

Vapor torpedeado

Londres.—El vapor «Dunda» ha sido hundido. Pericieron 16 tripulantes incluso el capitán.

Los aliados en Gante?

Londres.—Las tropas aliadas se encuentran en las cercanías de Gante. Según rumores han entrado en la ciudad.

La Nota alemana á Wilson

«Al aceptar la proposición de la evacuación del territorio ocupado, ha partido el Gobierno alemán del procedimiento a ser seguido en esta evacuación; que las condiciones debieran ser entregadas al juicio de consejeros militares y que la actual ocupación de las fuerzas en el frente, ha de servir como base del convenio.»

El Gobierno alemán autoriza al presidente a buscar una ocasión para la fijación de los detalles, confiando en que el presidente de los Estados Unidos no apruebe exigencias que no pudieran armonizar con el honor del pueblo alemán y con el establecimiento de una paz de justicia.

El Gobierno alemán protesta contra los reproches, respecto a actos ilegales e inhumanos, llevados a cabo por fuerzas beligerantes alemanas de mar y tierra, y con ello contra el pueblo alemán.

Para cubrir una retirada siempre habrá necesidad de destrucciones, siendo éstas, en este sentido, permitidas por el derecho de gentes.

Las tropas alemanas tienen la más severa orden de respetar la propiedad particular y de auxiliar en lo posible a las poblaciones, en las que al paso de aquéllas ocurran excesos, los culpables serán castigados.

El Gobierno alemán rebate también que la marcha alemana haya aniquilado intencionalmente botes salvavidas con sus torpederos en hundimientos de buques.

El Gobierno alemán propone dejar acapados por una comisión neutral todos los casos de esta índole.

A fin de evitar todo lo que pudiera dificultar la obra de la paz, todos los comandantes de submarinos han recibido órdenes, por iniciativa del Gobierno alemán, el cual excluye a todos los barcos de pasaje, de los torpederos.

Por los torpederos, no garantiza que esta orden sea recibida por todos los submarinos actualmente en el mar, antes de su regreso.

Como base de las condiciones para una paz, indica el presidente el apartamiento de todo poder que se base en la arbitrariedad y que sin poder ser vigilado pudiera deliberadamente perturbar la paz mundial.

«Esto contesta el Gobierno alemán que está de completo acuerdo con la representación popular elegida mediante el derecho electoral equitativo, general y directo y en lo futuro a quedar asegurada la responsabilidad del canciller imperial frente a la representación popular.»

Además, ha quedado modificada la Constitución del imperio en el sentido de que una decisión sobre la guerra ó la paz, necesita el acuerdo de la representación popular.

El nuevo sistema se funda no solamente en garantías jurídicas, sino también en la voluntad inquebrantable del pueblo alemán que en su mayoría apoya estas reformas, exigiendo energicamente su prosecución.

La pregunta del presidente Wilson y de los gobiernos aliados con él, está contestada por consiguiente clara y terminantemente con la afirmación de que la oferta de paz y de armisticio de un Gobierno, que libre de toda influencia arbitraria e irresponsable, es apoyado por la aprobación de la vasta mayoría del pueblo alemán.

Berlín 20 Octubre 1918.—Firmado: Solfr, secretario imperial de Negocios Extranjeros.»

Movimiento de población

Desde las doce del día de anteaer hasta la misma hora de ayer, se han registrado en nuestra capital los siguientes nacimientos, matrimonios y defunciones:

DISTRITO DEL MAR

Nacimientos: 1 varón y 1 hembra. Matrimonios: 0. Defunciones: Eduardo Tomás Giner, 66 años, Girona, 3, de gripe; José Sarrañá Sanzano, 19 años, Grabador Esteve, 25, de infección intestinal; Francisca Tomás Masía, 45 años, Pintor Sorolla, 3, de miocarditis; Concepción Baldoma Carbonell, 33 años, Caballero de bronconeumonía; Juan Antonio Andreu Setier, 38 meses, Mosén Milá, 3, de bronconeumonía; Felipe Lloret Riera, 58 años, Lirio, 26, de edema pulmonar; Alfredo Blanch Alboi, 25 años, Santísimo, 9, de bronquitis crónica.

DISTRITO DE SERRANOS

Nacimientos: 3 hembras. Matrimonios: 0. Defunciones: Jesús Marco Igual, 21 años, Unión, 4, de gripe; Amparo Martínez Sebastián, 10 años, Mayor (Orriols), de pulmonía fibrinosa; Josefa Iborra Llana, 40 años, Trinitarios, 12, de bronconeumonía grial; José Martínez Sanjuan, 20 meses, Sagunto, 155, de meningitis; Juan Llopias Bonora, 10 años, camino de Burjasot, J. A., de pleuroneumonía; Vicente Noguera Puigerver, 15 años, (Bañer), de bronconeumonía grial; Rafael Díaz Lereu, 10 años, Jordana, 27, de enteritis; Amparo Blanco Bartual, 6 años, camino Burjasot, 50, de bronconeumonía grial; Pilar Jiménez Aguado, 13 años, Orihuela, 37, de tuberculosis pulmonar; Vicenta Esteve Ramón, 22 años, camino Barcelona, 11, de bronconeumonía; Salvador Gil Gil, 34 años, Vila, 1, de bronconeumonía grial; María Valcena Albatá, 68 años, Visitación, 7, de asma; María Marco Corell, 27 años, Taula de la, 21, de pleuroneumonía grial; Vicenta Andrés Vicent, 64 años, Carpesa (huerta), de bronconeumonía grial.

DISTRITO DEL MERCADO

Nacimientos: 2 varones y 1 hembra. Matrimonios: 0. Defunciones: Andrés Trilles Llavata, 7 años, Bernabé García, 21, de endocarditis; Fermín Jimeno González, 2 años, Corset, 93, de bronconeumonía grial; Carmen Pasto Flores, 38 años, Corset, 85, de bronquitis crónica; Josefa Puchades Carbonell, 45 años, carrera Río, traste sexto, de bronconeumonía grial; Adeja Mustjes Sojer, 26 años, Juan de Villarrasa, 5, de bronconeumonía grial; Francisca Tejero Bernabé, 29 años, carrera Encorts, G, de bronconeumonía grial; Adriana Zaldivar González, 62 años, Pelayo, 45, de cardiopatía; Josefa Grau Renard, 45 años, M. N. L. de, 7, de bronconeumonía grial; Juan Calabuig Vajero, 17 años, camino Tránsitos, de bronconeumonía grial; Juan Bautista Alexandre Guardia, 11 años, carrera Río, traste primero, de bronconeumonía grial; José Bagán Bosch, 72 años, Gracia, 6, de bronquitis crónica; Francisco Ojmos Ruiz, 21 años, camino Real de Madrid, traste sexto, de bronquitis crónica; Mercedes Comas Alana, 7 años, carrera San Luis traste tercero, de bronquitis.

DISTRITO DE SAN VICENTE

Nacimientos: 1 hembra. Matrimonios: 0. Defunciones: Amparo Soler Navarrete, 38 años, camino Camarero, de bronconeumonía grial; Pascual Hurtado Carbonell, 35 años, Jazareto San Antonio, de meningitis grial; Quintín Sabater Martínez, 30 años, Jazareto San Antonio, de bronconeumonía grial; Eduardo Cerdá, 28 años, Jazareto San Antonio, de bronconeumonía grial; Manuel Dacal Escrivá, 9 años, Hospital provincial, de choque traumático; Josefa Lorente Ferraz, Hospital, 24, de bronconeumonía grial; Remedios Tormo, 34 años, Hospital provincial, de insuficiencia mitral; Josefa Blanch Corja, 32 años, Hospital provincial, de epilepsia; Antonia Pia Martí, 50 años, Hospital provincial, de uremia; Gilberto Pascual Aucejo, 60 años, Hospital provincial, de bronconeumonía; Bautista Gaspar Sebastián, 50 años, Hospital provincial de Riuletos; Dolores García Fernández, 55 años, Manicomio provincial, de epilepsia; Josefa Pérez Roselló, 51 años, Manicomio provincial, de demencia; Irene Castelló Jimeno, 12 años, Hospital provincial, de choque traumático; Teresa Alfonso Muñoz, 52 años, camino Picas nt, F. B., de bronconeumonía grial; Salvador Mora Pérez, 4 años, Clarachet, 4, de bronconeumonía grial; Francisca Coll Martí, 49 años, Cuenca, A. P., de gripe; Enri que Guerrero Martí, 29 años; Pintor Domingo, 39, de cardiopatía; Carmen Cruz Ibañez, 4 años, Sequioia, 2, de gastroenteritis aguda; Dolores Moncho Sanchis, 68 años, Sanchis Bergán, 8, de asistencia; Vicenta Sabater Solv. s., 72 años, Palma, 15, de edema pulmonar; Baltasar Bayarri Soto, 53 años, Nicolás Factor 12, de bronconeumonía grial; Enriqueta Sevi lla Pérez, 65 años, Cotanda, 3, de bronconeumonía grial; Carmen Puchol Navarro, 21 años, Recaredo, 19, de bronconeumonía grial; Rosa Guillem Peiró, 5 años, Ermita, 21, de bronconeumonía grial; Sor Presentación Vía Pla, 45 años, convento Dominicas, de asistencia; Ricarda Blanch Codoner, 60 años, Falomar, 9, de tuberculosis pulmonar; Mijangro Castellón Castellón, de 23 años, Encarnación, 32, de bronconeumonía grial; Leonarda López García, 82 años, Guillem de Castro, 155, de bronquitis; Carlos Fernández de los Ríos García, 33 años, Guillem de Castro, 133, de bronconeumonía; Remedios Mengual Segorb, 33 años, camino Picas nt, de bronconeumonía grial; Josefa Real Mandingora, 43 años, camino Picas nt, de bronconeumonía grial; Santos Vicente Sanchis, 74 años, Gracia, 35, de bronquitis crónica.

Nacimientos, 1; matrimonios, 0, y defunciones, 33. Total: Nacimientos, 9; matrimonios, 0, y defunciones, 67.

Medio gordo en Valencia

En el kiosco de San Martín fueron vendidos en fracciones de dos reales y peseta, cinco décimos del número 11.509, que fue premiado en el sorteo de ayer con 150.000 pesetas.

La mayor parte de los agraçados son gente trabajadora. El otro medio billete del gordo ha correspondido en suerte a Madrid.

La Sociedad de Naciones

Proposición de los radicales

Presente. Distinguido correccionario: Nos permitimos rogar a usted inserte en su diario la copia de la comunicación que con esta fecha tenemos el honor de dirigir al señor presidente de la Asamblea de la Alianza de las Izquierdas de Valencia.

De lo que le dan las gracias sus atentos egreros servidores que estrechan su mano, Adolfo Beltrán, J. Manáut Nogués Mariano Pardo.

«Sr. D. Adolfo Gil y Morle, presidente de la Alianza de las Izquierdas de Valencia.—Presente.

Ilustre correccionario: En concepto de representantes de la Junta de Asamblea que usted dignamente preside, del Partido Radical Español, se permiten formularle e siguiente puego: Que se sirva ordenar la convocatoria a la Asamblea para someter a su deliberación a siguiente proposición: Los elementos que integran la Alianza de las Izquierdas de Valencia estiman llegado el momento en que la nación española recabe para sí la honra de hacer pública su decisión de ingresar en la futura Sociedad de las Naciones, y como medio de alcanzar esta aspiración propone que la Alianza de las Izquierdas de Valencia organice un acto público, dándole a mayor o menor medida posible para en é aprobar como conclusión el pedir a Gobierno no retarde el momento de declarar: Que a nación española está dispuesta a entrar en la Sociedad de las Naciones; comunicando esta conclusión a todos los jefes de Estado de las naciones aliadas en defensa de la Libertad y de Derecho.

Esperando que usted, capacitado de la trascendencia de la proposición, acordará la inmediata convocatoria de la Asamblea, e refieren el testimonio de su consideración más distinguida y le desean salud y República.

Adolfo Beltrán Ibañez, J. Manáut Nogués Mariano Pardo (rubricados). Hoy, 20 Octubre 1918.

Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia

Debidamente autorizada, previa la inspección médica necesaria cuyo informe ha sido favorable dadas las condiciones higiénicas que reúne esta escuela, se reanudarán las tareas escolares interrumpidas por órdenes superiores.

El jueves, día 24, volverán a funcionar todas las clases, tanto de primera como de segunda enseñanza. El director, don Vicente O. t., facilitará papeletas de matrícula para aquellos niños o niñas, mayores de cuatro años, que no hayan sido matriculados y deseen serlo.

Los padres pueden enterarse del informe médico, que es una garantía para percibirse de que sus hijos están más prevenidos del contagio de enfermedades yendo a esta escuela, donde se cumplen con rigurosidad todas las medidas recomendadas como preventivas que en sus casas ó en abandonados por las calles.

ACCIÓN REPUBLICANA REPUBLICANOS DE GODELLA

Se os convoca a una junta extraordinaria para el jueves, para solventar asuntos importantes.

resantísimos que atañan directamente a la buena marcha de nuestra agrupación. Se celebrará en el domicilio de José Vivó.—El secretario, Ricardo Catalina.

El mejor purgante LAXANTES GAMIR San Fernando, 34.—Farmacia.

NOTICIAS

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.167,53 pesetas. Análisis y examen de substancias, 124,44. Entrada de carros, 37. Extraordinarios, 376,16. Total, 4.705,13.

HEMAL se vende a miles y aún se venderá más. Droguería San Antonio.

LA RIVA JERBEZ

La marca preferida entre sus similares. Pídense en todas partes.

A las personas robustas y de temperamento sanguíneo se les recomienda el Depurativo Fuster como el mejor preventivo contra las enfermedades y epidemias. Venta: principales farmacias y droguerías.

HEMAL es lo mejor para la epidemia. Droguería San Antonio.

Desaparecida la temperatura en los enfermos de «Grippe», todos los médicos ordenan el uso del «Elixir Gomenol Climents», por su poder a todos los balsámicos y ser el mejor antiséptico de las vías respiratorias.

Noticias teatrales EDEN CONCERT

Misc-Hall de primer orden; esmerado servicio de restaurant; entrada por consumación. Hoy cinco importantes debuts, entre ellos la simpática y bella bajarina Diadema y los notables bajarrines de salón Los Argentinios. Exito de las notables artistas Lina de Loscar, Margot, Janeira, Nebra y la notabilísima Njira de Luena. Grandioso éxito de la incomparable artista de cantos regionales Encarnita Haro, reina del cante flamenco. Grandes sesiones a las 8,30 y diez noche.

SALON NOVEDADES

Estreno de «D. Chums el Conquistador»

A pesar de las anormales circunstancias por que atravesamos, ayer vióse lleno en las tres secciones este favorecido salón. Estrenóse una preciosa comedia en un acto escrita por el popular director de a compañía, señor Montesinos, el cual ha demostrado una vez más que no es necesario recurrir a las asonadas propias de estos tiempos para hacer pasar un rato agradable al público, que ríe y celebra o bueno cuando está bien hecho.

Nuestro enhorabuena a los actores y en particular a la empresa que se divide por dar estrenos casi a diario.

CUESTIONES OBRERAS

UNION FEMENINA DE OBRERAS DE LA AGUJA.—Esta sociedad ha trasladado su domicilio local a la calle de Don Juan de Villarrasa, Conde Parent, Centro de Artes Gráficas; lo que se pone en conocimiento de las socias, rogándoles su puntua asistencia a la junta para el mejor desenvolvimiento de la agrupación.

Precisa que la propaganda se active, y sólo por el esfuerzo de las asociadas podrá conseguirse el legar pronto a la consecución de los fines que nos proponemos. Cuantas deseen formar parte de nuestra

entidad, pasarán los lunes, de ocho a nueve noche.—La directiva.

SINDICATO OBRERO DE JOVERIA Y PLATERIA.—En la asamblea celebrada el jueves último, se acordó por unanimidad el último día de mes de Noviembre finalizar el plazo para inscribirse en este Sindicato como socios, siendo la primera semana de cotización mañana.

Lo que ponemos en conocimiento de todos los obreros de este ramo para su gobierno.—La comisión.

ARTISTICA CULINARIA LEVANTINA.—Se convoca a todos los socios a junta general extraordinaria para esta noche a las 10,30 con el fin de resolver asuntos de gran importancia para la buena marcha de la sociedad y elección de varios cargos de la directiva.

CONFITEROS Y PASTELEROS.—Celebrará junta general mañana, a las siete de la noche para tratar asuntos de gran interés y preguntas y proposiciones.

IDEA PLAUSIBLE

FOMENTO INDUSTRIAL Y COMERCIAL DEL REINO DE VALENCIA

La junta directiva de esta institución, haciendo cargo de la influencia que ejerce la personalidad de obrero en la producción, así como del proceso de las formas sociales que va informándose actualmente en nuevas ideas, regulando las reacciones que surgen de los factores que integran aquélla, ha considerado como una verdadera necesidad el organizar la sección de Ciencias Sociales.

En ella han de tener amplia cabida el estudio y la aplicación práctica de las corrientes del día en cuanto significan inteligencia y armonía del capital y de trabajo, llevando en su seno los anhelos de todo o que represente una justa renovación de los problemas sociales contemporáneos.

Con este criterio divulgará en primer término, y colaborará después con todos sus afanes en las instituciones de previsión, que tienden a la normalidad económica de la familia obrera, en sus formas de pensión de retiro, de seguro de paro forzoso, etc.; podrá informar ante los poderes públicos acerca de las reformas y procedimientos que han de contribuir a la buena marcha de las relaciones entre patronos y obreros; le será fácil el estudio de la organización científica del trabajo ó «toyrología» en las fábricas de la región valentina; en a cual, al aumento de los salarios, ha de unirse e mayor rendimiento en la producción; é irá estudiando además todos los problemas de a «post guerra», tales como el de la emigración, las luchas económicas, el trabajo de la mujer y otras de no menor importancia.

Sus primeros trabajos, ya en preparación, y de los cuales daremos cuenta muy en breve se referirán a la implantación de los retiros obreros en Valencia, teniendo el propósito de adelantarse así a la promulgación de la ley en proyecto, a fin de que gocen nuestros obreros de las ventajas especiales, que en forma de aumento de la bonificación normal del Estado han de concedérseles, con arreglo a la base segunda de aquélla.

Las oficinas de la recién sección de Ciencias Sociales, quedarán instaladas en e segundo piso del edificio que ocupa el Fomento Industrial y Comercial de reino de Valencia, plaza de Emilio Castelar, 18.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

DEPENDENCIA MERCANTIL Y UNION.—Con arreglo a lo preceptuado en su reglamento, celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la noche, como continuación de la anunciada para el 15 del corriente y con sujeción al orden del día expuesto en el salón de anuncios.

EN EL FORO

Continúa la tranquilidad en la Audiencia; el período neumocócico, esparcido por la nación, ha conseguido, a pesar de su insignificancia, más que ningún criminal, por malo y sanguinario que fuera: sembrar el pavor en el corazón de los jueces y magistrados; nada se celebra, todo se suspende.

En la sala de o criminal, suspensión de dos vistas: una dimanante del juzgado de Serranos, seguida contra Vicente R. Verdú Ferrer y otros cinco sobre falsedad y estafa, en la que habían de actuar los etrados señores Burriel, Carchano, Aparicio, Montesinos, Leonarte, Ledesma y Simó; y otra procedente del juzgado de Torrente contra Antonio Corberán, por lesiones, en la que habían de actuar los etrados señores Gorri y Ta cas.

También se suspendió una pobreza seguida por don José Pallarés contra la Diputación provincial de Valencia, y en ella debían tomar parte los señores Ros y Albiñana.

Sólo se celebró un interdicto de recobrar entre don Santiago Andrés Calvo y Carlos Cok, en el que informaron don Pedro Puerto y don Manuel Simó.

Y, por fin, ante el tribunal en pleno, prestó el acostumbrado juramento, como secretario de sala, don José Miguel Parjo, hijo del culto abogado y diputado provincial, nuestro correccionario estimado don Eugenio Miguel. El nuevo secretario fue muy felicitado. Extraña el silencio y austeridad de la Audiencia en estos días; reja un mutismo que será preludio de grandes y de comunales acontecimientos. En el próximo mes se celebrarán listas de sumo interés y que han conseguido interesar a la opinión.

PUERTO

(Nota facilitada por los consignatarios) ENTRADOS

Vapores: «Cataluña», de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Cartagena, con cargo general.

«Vicente La Roda», de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Cabo Quejós», de Hijos de Nogués, procedente de Barcelona, con cargo general.

Veleros: «Vicentes», de Port-Vendres, con lastre.

«Martínez L.», de Cete, en lastre.

«María», de Cete, con bocoyes vacíos.

«Rochina y Ricart», de Cete, con bocoyes vacíos.

«Pepito Fernando», de Cete, en lastre.

«José Antonio», de arribada.

«Agustín», de Port-Vendres, en lastre.

«Vicente», de Barcelona, en lastre.

«Castellón», de arribada.

«Joven Pepe», de arribada.

«Dos Amigos», de Cete, con bocoyes vacíos.

«Juanita», de Port-Vendres, en lastre.

«Pérez», de Cete, con bocoyes vacíos.

SALIDOS

Vapores: «Vicenta La Roda», para Ceuta y escalas.

«Cabo Quejós», para Bilbao y escalas.

«Teresa Fábregas», para Cete.

«Lulio», para Cete.

«Montevideo», para Habana y escalas.

«Cérvana», para Sevilla y escalas.

«Cádiz», para Habana y escalas.

«Andrés Mendiz», para Bristol y Cardiff.

DESCARGANDO

Vapores: «Cataluña», cargo general.

Veleros: «María», «Rochina y Ricart», «Dos Amigos», y «Pérez», bocoyes vacíos.

EN REPARACION

Vapores: «Aiba», «Formentera» y «Vicente Puchols».

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ. Compañía de zarzuela.—A las 9:30: La carne tiaca.—A las 9:45: La barba Carrillo.

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 5:45 y 9:45: La dicha ajena, 4 actos, Quintero.

OLYMPIA. Compañía Rambal.—A las 6: El secreto del mar (estreno).

SALON NOVEDADES. A las 8:30: La esmeralda levantina y Don Chaume, el Conquistador.—A las 9 y 11: Don Chaume (Va a empezar ahora. Don Chaume, el Conquistador).

MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 9:30: Funciones de variedades.

EDEN CONCERT. A las 3:30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades.—Entrada por consumación.

SALON CINE ROMA. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.—(Cinco).

TEATRO LIRICO. Sesiones de cine desde las 4:30 tarde.—«La canalla de París» (5.ª jornada).

CINE SORLLA. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.—«Geo, el misterioso».

Encuadernaciones: REVISTAS ILUSTRADAS

La Historia. En cartón 6,50. En holandesa tela 8,50. En papel 5,50. En pasta española 10,50. Montura de tapas 4.

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro. En cartón 2,50. En holandesa tela 4,50. En papel 1,50. Montura de tapas 1,50.

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez. En cartón 4,50. En holandesa tela 6,50. En papel 3,50. Montura de tapas 4.

CENSO DE AVISOS. Calle de Adresadors, 2, entresuelo.

EL ATLAS

Seguros marítimos y de Guerra. Primas moderadas.—Condiciones de Póliza liberas.

Sucursal en Valencia. San Vicente, 8, teléfono 1.355. Agente en el Grao: Juan Catalá, Avenida del Puerto, núm. 336.

Dr. Roch

ex ayudante del Dr. Azúa en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Enfermedades de la piel y venéreo-sifilíticas.

CLÍNICA. Martínez Cubells, 4, entresuelo. Horas de consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6.

Impresión de toda clase de trabajos Especialidad en los comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta

Grabados y fotograbados. Encuadernaciones

Los grabados se hacen el mismo día del encargo.—Encuadernaciones de todas clases por lujosas que sean.—Precios económicos

Centro de avisos: En la imprenta de este periódico y en la calle de Adresadors, núm. 2, entresuelo.

Compañía Trasmediterránea Servicio de vapores para MANCHESTER, LIVERPOOL, BRISTOL y CARDIFF, LIVERPOOL, MANCHESTER. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas tres los viernes. El vapor Vicente La Roda saldrá el lunes, día 28 de Octubre, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el día 25 de Octubre, directo para Cartagena, Málaga, Melilla, Ceuta, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Orense, Santander, Bilbao y Pasajes, a las seis en punto de la tarde. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. El vapor correo Rey Jaime II saldrá el sábado, 26 de Octubre, a las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón. Servicio biemanual para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar en Delegación de Valencia, Muelle de Ferrocarril, s.º, Grao, teléfono 3.385.

No más cataplasmas. Se sustituyen con gran ventaja por La Ambrina. De aplicación más rápida, más cómoda y más limpia. Conserva el calor 24 horas. Pídense en farmacias y droguerías. Unicos concesionarios para España, sus Colonias y Protectorados: Barandiaran y Compañía Bilbao. Se traspasa. En punto céntrico, por ausencia del dueño, un Restaurant y Casa de viñetas, por poco dinero. También se arrendaría a persona con buena fuerza. Razón: calle de Adresadors, número 3, bajo, Valencia. Se vende. Una prensa en buen estado y económica. Travesía S. Vicente, Grao. Tolerancia de Valiente. Zapatería José Soler. Paz, 36. Hacen falta maquineras para trabajar en la tienda. Sastre. Se necesitan toda clase de operarios y operarias a jornal. Plaza M. Benlure (antes Pelota), número 1. Piano manubrio. Se vende uno en perfecto estado, con dos cilindros de recambio, gracias a voces, toca treinta bailes diferentes. Informar: calle Hernán Cortés, 23.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, (junto a la camisería de El Sol) y en el número 8 (rincón). En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos. Se desea uno ó dos caballeros para tratarlos como familia. Sitio céntrico. Razón: Adresadors, 20, bajo. Imprenta. en liquidación. Ocasión! Máquinas, tipos comunes, inglesas, españolas, fileteaje de bronce, titulares modernas, tipos de madera y varias viñetas, todo nuevo y moderno, blancos, etc., etc. J. FOLQUE. Batién, 46-B y Ermita, 25. Se necesitan oficiales y aprendices para hacer obras en bastidor; trabajo seguido, ganando en seguida. San Vicente, 168, 3.º.

Compañía Trasmediterránea Para Galvestón y Habana. El vapor Marqués del Turia saldrá el 22 de Octubre, para Galvestón, admitiendo carga para Habana. Para fletes y más detalles a su delegación: Grao-Valencia, Muelle de Poniente, letra A, teléfono 3.253.